CAMPIONATO REGIONALE A SQUADRE 

2012-2013 

REGOLAMENTO 

Il Campionato Regionale a Squadre per l’anno 2012-2013 prevede la partecipazione di circa 20 squadre appartenenti ai CSB della regione 

Ciascuna squadra sarà formata da una rosa da 6 a 8 giocatori di tutte le categorie. 

Il Campionato sarà suddiviso in tre fasi: 

1) GIRONI DI QUALIFICAZIONE. 

Le squadre saranno ripartite in quattro gironi, tenendo conto della zona di provenienza: 

Girone A: VITERBO -ROMA NORD 

Girone B: ROMA OVEST – VITERBO 

Girone C: ROMA CENTRO -RIETI 

Girone D: ROMA SUD – LATINA – FROSINONE 

I gironi di qualificazione si svolgeranno con la formula dei gironi all’italiana andata e ritorno, secondo il calendario prestabilito. 

Al termine dei gironi di qualificazione le prime classificate di ciascun girone accederanno direttamente alla POULE FINALE mentre le altre disputeranno i Play-Off.
2) PLAY-OFF 

Le squadre rimanenti disputeranno due turni di Play-Off per determinare le 4 squadre aventi diritto a partecipare alla poule finale a 8 insieme con le 4 prequalificate. (formula ad eliminazione diretta con incontri di andata/ritorno). 

3) POULE FINALE. 

La poule finale si svolgerà con la formula ad eliminazione diretta (doppio turno di andata/ritorno) fino alle semifinali.

Semifinali e finali saranno giocate con turno unico in sede neutra.

Le 4 prequalificate sono testa di serie (quindi giocheranno il ritorno in casa) e gli abbinamenti con le qualificate PlayOff saranno stabiliti con sorteggio. 

La vincente della Poule Finale è campione regionale 2012-2013. 

INIZIO CAMPIONATO: VENERDÌ 14 DICEMBRE 2012 

ROSA GIOCATORI : minimo 6 – massimo 8 giocatori di tutte le categorie. 

La rosa, qualora incompleta all’atto dell’iscrizione, può essere integrata in qualsiasi momento del campionato prima dell’inizio del girone di ritorno delle qualificazioni. 

COMPOSIZIONE SQUADRE:
Le formazioni di gara sono formate dai giocatori iscritti nella rosa e dovranno rispettare le seguenti condizioni. 

1. Ciascun giocatore, di qualunque categoria, non potrà disputare più di 2 frazioni di gioco, di cui una normale e 1 di staffetta. 

2. I giocatori di PRIMA CATEGORIA non potranno disputare, complessivamente, più di 4 frazioni, di cui 2 normali e 2 di staffetta. 

3.la prima frazione della staffetta dovrà essere obbligatoriamente giocata da una TERZA categoria

ORARIO INIZIO INCONTRI:
Gli incontri avranno inizio alle ore 20,30. La squadra ospitante stabilisce i 2 biliardi utilizzati per lo svolgimento dell’incontro, e li concede gratuitamente per la prova alla squadra ospite per almeno 30’ prima dell’inizio della gara. La squadra ospitante non è tenuta a concedere l’uso gratuito del biliardo prima dell’orario stabilito. 

FRAZIONI DI GIOCO INCONTRI: 

(1) SINGOLO ITALIANA 120 P.TI 

(2) SINGOLO TUTTI DOPPI 600 P.TI 

(3) DOPPIO ITALIANA 130 P.TI 

(4) DOPPIO GORIZIANA 500 P.TI
(5) STAFFETTA ITALIANA 250 (5 FRAZIONI x 50 P.TI) 

Prima dell’inizio i capitani si scambiano le formazioni di gioco dei singoli e dei doppi sui moduli predisposti e forniti dal Comitato Organizzatore.  

Il responsabile del CSB ospitante o chi per esso funge da direttore di gara e compila il foglio gara, impegnandosi a trasmetterlo entro il giorno successivo all’Ufficio Gare. 

I giocatori indicati dovranno risultare presenti nella sede di gara al momento dell’inizio della propria frazione di gara. In caso contrario il giocatore perde la frazione. Prima dell’inizio la squadra ospitante designa il biliardo da utilizzare per la specialità 5 birilli e quello per i 9 birilli. 

Sequenza frazioni: 

1. due singolari in contemporanea (3’ di prova per giocatore) 

2. due doppi in contemporanea (3’ di prova per giocatore) 

3. staffetta (3 minuti di prova per giocatore) 

Ogni frazione di gioco costituisce un SET. La squadra che si aggiudica più SET vince l’incontro e conquista 1 punto in classifica. Le frazioni di gioco dovranno essere disputate anche a risultato acquisito. Ai fini della classifica dei gironi di qualificazione, a parità di punti/incontro si avrà riguardo, nell’ordine, a: 

-Tra due squadre: esito scontri diretti (incontri vinti e, in caso di parità, differenza set) 

-Tra più di due squadre: classifica avulsa (incontri vinti e, in caso di parità, differenza set).
In entrambi i casi se l’esito di parità dovesse persistere si procederà ad un incontro di spareggio in campo neutro. 

SVOLGIMENTO INCONTRI:
 All’orario stabilito per l’inizio dell’incontro i due capitani presentano le formazioni al direttore di gara (il direttore di gara è stabilito dal CSB ospitante) con la consegna dell’apposito modulo. 

All’orario stabilito i giocatori dovranno presentarsi in divisa di gara regolamentare (secondo quanto stabilito dal regolamento nazionale). 

Prima dell’inizio di una frazione di gara il capitano di una formazione può contestare la divisa di gara degli avversari in procinto di iniziare il gioco, rifiutandosi di disputare la frazione. In tal caso, qualora il/i giocatore/i contestati non si adeguino alle norme regolamentari, perdono la frazione. 

Vige la regola federale che a incontro iniziato non è più possibile alcuna contestazione sulla divisa di gara. 

Ciascuna frazione di gioco viene arbitrata da due giocatori, uno per ciascuna squadra, designati dai capitani. Gli arbitri comunicano il risultato finale della frazione al direttore di gara e sottopongono allo stesso eventuali situazioni di gioco controverse. 

Al termine dell’incontro il direttore di gara, acquisito e controfirmato il referto di gara, anticipa l’esito dell’incontro via sms al referente del campionato. 

Tutti i referti di gara devono essere consegnati, inviati via fax o trasmessi via email entro il giorno successivo l’incontro. 

IDONEITA’ IMPIANTI 

I CSB ospitanti devono garantire l’uso di biliardi e attrezzature regolamentari e omologate. 

Per biliardi regolamentari si intendono biliardi che riportano le seguenti caratteristiche: 

-Omologazione FIBIS 

-Assenza di concreti segni di deterioramento o alterazione (strappi ecc.), escluso difetti di lieve entità che non impediscono il regolare svolgimento del gioco. 

Il CSB che ritiene di trovarsi in situazione di inidoneità può: 

1) indicare una diversa sede di gara nell’ambito della provincia di appartenenza; 

2) accordarsi con la squadra avversaria per un rinvio motivato dall’imminenza dell’intervento di manutenzione (entro la data dell’incontro successivo). 

RIPARTIZIONE MONTE ISCRIZIONI: 

La quota di iscrizione al campionato 2012-2013 è di euro 300,00 per 

squadra. Il totale del monte iscrizioni coprirà:

1) Il montepremi che sarà ripartito, in proporzione tra le prime 4 squadre

2)Spese organizzative (coppe, medaglie e diverse) 

MODALITÀ ISCRIZIONE:
 i CSB presenteranno la domanda di iscrizione allegata al regolamento (è possibile iscrivere più di una formazione) entro il 17 novembre 2012 

allegando la ricevuta di pagamento. 

QUOTA ISCRIZIONE: Euro 300,00 (da pagare entro il termine di iscrizione) 

TERMINE ADESIONI: SABATO 24 NOVEMBRE 2011. 

Allegati: DOMANDA ISCRIZIONE / MODULISTICA GARA 

Al termine delle iscrizioni, l'ufficio gare provvederà a formare i gironi e comunicare il calendario degli incontri alle singole squadre dandone ampia visibilità sul sito e sulla pagina facebook. Si ricorda che non saranno accettate le iscrizioni senza il contestuale pagamento della quota di iscrizione.
